

डॉ. गैरी मीडर्स, 1 कुरिन्थियों, व्याख्यान 24, 1 कुरिन्थियों 8:1-11:1, ईद के लिए बलिदान किए गए भोजन के प्रश्न पर पौलुस का उत्तर , 1 कुरिन्थियों 10 विवेक

पर भ्रमण © 2024 गैरी मीडर्स और टेड हिल्डेब्रांट

यह डॉ. गैरी मीडर्स द्वारा 1 कुरिन्थियों की पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह व्याख्यान 24, 1 कुरिन्थियों 8:1-11:1, मूर्तियों के लिए बलिदान किए गए भोजन के प्रश्न पर पॉल का उत्तर है। 1 कुरिन्थियों 10, विवेक पर चर्चा।

खैर, 1 कुरिन्थियों पर हमारे व्याख्यान में फिर से आपका स्वागत है। यह हवाई दिवस है। मेरी हवाईयन शर्ट मेरे दोस्तों विक्टर वायमन और नाथन ज़काही के लिए है, जो हवाई में पादरी थे; वे दोनों वहाँ से हैं, और अब वे अन्य स्थानों पर चले गए हैं, लेकिन मेरे पास कई साल पहले उनके साथ हवाई की अपनी यात्रा की यादें हैं।

तो, यह हवाई दिवस है। अब, पिछली बार हम 1 कुरिन्थियों के अध्याय 10 में थे, और मैं विवेक पर व्याख्यान दे रहा था जब कैमरे में मेमोरी कार्ड भर गया और कट गया। इसलिए, मैं वास्तव में विवेक पर एक स्वतंत्र व्याख्यान के रूप में इसे करने जा रहा हूँ, जो पिछले वीडियो के अंत से थोड़ा दोहराव वाला होगा।

फिर भी, इससे कम से कम निरंतरता बनी रहेगी, और वास्तव में थोड़ी सी पुनरावृत्ति से कभी कोई नुकसान नहीं होता है क्योंकि, जैसा कि आपको याद होगा, सीखने के तीन आर हैं पुनरावृत्ति, पुनरावृत्ति, पुनरावृत्ति, उसके बाद शोध, शोध, शोध। मैं बस आपको चिढ़ाने और आपकी सोच में कुछ पैटर्न सेट करने की कोशिश कर रहा हूँ। लेकिन 1 कुरिन्थियों 10 हमारे ध्यान में विवेक के इस मुद्दे को लाता है, और मेरे पास निर्णय लेने के ईश्वर के तरीके पर मेरी पुस्तक में इस पर एक अध्याय है, एक पुस्तक जो ईश्वर की इच्छा को जानने के बारे में है।

यह वास्तव में ईश्वर की इच्छा का बाइबिल धर्मशास्त्र है, यदि आप चाहें तो ईसाई ज्ञानमीमांसा, और यदि आप इसे उठा सकते हैं, तो आप विवेक के इस मुद्दे पर विस्तारित अध्याय देख सकते हैं। यह लागोस सॉफ्टवेयर में अंग्रेजी और स्पेनिश दोनों में उपलब्ध है। लेकिन वैसे भी, आपके नोट्स के पेज 127 पर, और यह नोटपैड नंबर 11 में होगा, नोटपैड नंबर 11, पेज 127, हम विवेक के बारे में बात करना चाहते हैं।

तो, यह एक दिलचस्प शब्द है जिसका इस्तेमाल ईसाईयों द्वारा बहुत किया जाता है। मार्टिन लूथर ने इसे डाइट ऑफ वर्म्स में प्रसिद्ध किया था। अपने विवेक के खिलाफ जाना न तो सही है और न ही सुरक्षित।

मैं यहीं खड़ा हूँ। मैं अन्यथा कुछ नहीं कर सकता या उस प्रभाव के लिए कुछ उद्धरण नहीं दे सकता। लेकिन बाइबल में इसका क्या उपयोग है? मैं सिर्फ़ ग्रीक शब्द 'सुनेटेसिस' के बाइबल में इस्तेमाल किए गए शब्द 'अंतरात्मा' पर ध्यान केंद्रित कर रहा हूँ, और मैं मुख्य रूप से नए नियम को देख रहा हूँ क्योंकि पुराने नियम में यह लगभग अनुपस्थित है।

और मैं विवेक की अवधारणा के बारे में सब कुछ कहने की कोशिश नहीं कर रहा हूँ। मनोविज्ञान इसका उपयोग करता है। दर्शनशास्त्र इसका उपयोग करता है।

लेकिन मैं सिर्फ़ बाइबल के डेटा को देखना चाहता हूँ और पूछना चाहता हूँ कि इससे हमें क्या मिलता है, और वहाँ से विवेक की अवधारणा से शुरुआत करता हूँ। हम इस घटना के बारे में लगातार बात करते हैं, लेकिन जब इसे समझाने की बात आती है, तो हम अक्सर खुद को उलझन में पाते हैं। हाल ही में एक लोकप्रिय अमेरिकी मनोवैज्ञानिक, डॉ. डॉब्सन आंसर योर केश्वन पर लिखे कॉलम में, डॉब्सन ने इस शब्द को समझाने के तरीके के बारे में संघर्ष किया।

वह यह कहकर शुरू करते हैं कि विवेक का विषय एक अत्यंत जटिल और भारी विषय है। दार्शनिक और धर्मशास्त्री सदियों से इसके अर्थ के साथ संघर्ष करते रहे हैं। फिर वह मनोवैज्ञानिक विश्लेषण में इसके उपयोग के बारे में कुछ टिप्पणियाँ करते हैं, जो विवेक की अपील की अनिश्चितता के बारे में एक ठोस अंतर्ज्ञान के साथ सामने रखी गई थी।

हालाँकि, उन्होंने यह कहते हुए समापन किया कि नए नियम में कई अवसरों पर इस शब्द का उल्लेख किया गया है और पवित्र आत्मा इसके माध्यम से हमें प्रभावित करता है। इसलिए वह कहते हैं कि हम इसके बारे में बहुत कुछ नहीं जानते हैं, और फिर वह इसके बारे में निष्कर्ष पर पहुँच जाते हैं। उन्होंने बताया कि एक ओर विवेक हमारा मार्गदर्शक नहीं है, लेकिन दूसरी ओर यह दावा करते हैं कि इसका उपयोग ईश्वर द्वारा किया जा सकता है।

किसी भी क्षण में यह कौन सा है? हम आंतरिक रूप से उचित प्रेरणाओं को कैसे परिभाषित करते हैं, और हम अक्सर विवेक को क्या कहते हैं? हम उन लोगों से कैसे निपटते हैं जिनका विवेक उन्हें बिल्कुल भी प्रेरणा नहीं देता? हम मार्टिन लूथर के कथन पर कैसे प्रतिक्रिया देंगे? अपने विवेक के विरुद्ध जाना न तो सही है और न ही सुरक्षित। और इसलिए विवेक के संदर्भ में सोचने के लिए बहुत कुछ है, और मैं बाइबल, विशेष रूप से नए नियम, जो पुराना है, में जो पाता हूँ, उससे अपना नेतृत्व लेना चाहता हूँ। विवेक की प्रकृति और कार्य को समझने का मार्ग यह समझना है कि मूल्य प्रणाली के संबंध में यह क्या भूमिका निभाता है, जिसे हमने एक परिवर्तित मन के उत्पाद के रूप में पहचाना है।

मेरा सिद्धांत यह है कि मूल्य प्रणाली, जो कि विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली है, एकमात्र डेटाबेस के रूप में हमारा मार्गदर्शक है जिसका वस्तुनिष्ठ रूप से विश्लेषण किया जा सकता है। विवेक हमारी आत्म-जागरूकता, हमारी आत्म-चेतना और हमारे आत्म-प्रतिबिंब का ईश्वर प्रदत्त कार्य है। यह हमारी विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली के निर्देशों का साक्षी है।

मैं पृष्ठ 128 पर जाता हूँ, और मैं इसे इसलिए पढ़ रहा हूँ क्योंकि मैंने कुछ शब्दों में बहुत कुछ कहने की कोशिश की है, और वे बहुत महत्वपूर्ण हैं। विवेक कोई कानून बनाने वाला नहीं है। इसे फिर से कहो।

विवेक कानून बनाने वाला नहीं है। यह एक साक्षी है। साक्षी शब्द को रेखांकित करें।

यह वह क्रियाशील शब्द है जिसका प्रयोग नए नियम में विवेक के लिए किया गया है। यह उन नियमों का साक्षी है जो संदर्भ के ढांचे में मौजूद हैं जिसके द्वारा हम अपने और अपनी दुनिया के बारे में निर्णय लेते हैं। विवेक हमारे अस्तित्व के भीतर कोई स्वतंत्र इकाई नहीं है।

यह किसी इंसान की आत्म-जागरूक आलोचना की क्षमता का सिर्फ एक पहलू है। अगर हम उन मूल्यों का उल्लंघन करते हैं जिन्हें हम पहचानते हैं और लागू करते हैं, तो हमें जो दर्द महसूस होता है उसे हम विवेक कहते हैं। विवेक शब्द अपने आप में एक ऐसा शब्द है जिसे उल्लंघन के आंतरिक दर्द को समझाने के लिए तार्किक रूप से बनाया गया है।

यह वर्णन का शब्द है। यह ऑन्टोलॉजी का शब्द नहीं है। अगर हम किसी कार्य के बारे में सोचते हैं और हमें कोई दर्द महसूस नहीं होता, दूसरे शब्दों में, कोई आत्म-आलोचना तुरंत सामने नहीं आती और हमें नहीं, नहीं, नहीं कहती।

अगर हम उस कार्यवाही के बारे में सोचते हैं और हमें कोई तकलीफ़ नहीं होती, तो हम मान लेते हैं कि यह उचित है। हम इस बारे में बुरा महसूस न करने की पहल करते हैं, कि यह उचित है क्योंकि हमारा विवेक हमें सचेत नहीं करता। यह एक तरह से ऐसा है, कि विवेक ने हमारे विचार के विरुद्ध गवाही नहीं दी।

लेकिन अगर विवेक केवल हमारे विश्वदृष्टिकोण और मूल्यों के स्तर तक ही बढ़ सकता है, तो इसका मतलब यह है कि हमारे वर्तमान विश्वदृष्टिकोण और मूल्य इसकी अनुमति देते हैं। हालाँकि, यह अंतिम परिदृश्य दोषपूर्ण है। यदि विवेक की भूमिका यह निगरानी करना है कि हम अपने विश्वदृष्टिकोण और मूल्यों से कैसे संबंधित हैं, और हमारी मूल्य प्रणाली एक निश्चित क्षेत्र में प्रोग्राम नहीं की गई है, तो हम विवेक के कार्य को नहीं समझ सकते हैं क्योंकि इसका कार्य बंधा हुआ है, यह हमारे मूल्य निर्णयों के साक्षी होने के दायरे में बंदी है।

जब पॉल चर्च का विरोध कर रहा था और उसे नीचा दिखा रहा था, यहाँ तक कि शायद हिंसा और मौत की हद तक, शायद वह स्टीफन की मृत्यु के समय भी था जब स्टीफन को पत्थर मार दिया गया था। पॉल का विवेक उसे बता रहा था, तुम एक अच्छा काम कर रहे हो। तुम यहूदी धर्म की रक्षा कर रहे हो।

और यह पॉल के लिए एक उच्च प्राथमिकता थी। लेकिन दमिश्क के रास्ते पर यीशु से मिलने और उस अद्भुत परिवर्तन के बाद, पॉल का विश्वदृष्टिकोण और मूल्य प्रणाली समायोजित हो गई। वह बदल गया।

वह अब चर्च पर अत्याचार जारी नहीं रख सकता था। क्योंकि अब वह चर्च के विश्वदृष्टिकोण और मूल्यों पर अड़ा हुआ था। और उसका विवेक उसे ऐसा करने की अनुमति नहीं देता था।

आपको याद होगा कि प्रेरित उससे मिलने से डरते थे, खासकर पतरस, क्योंकि उसने अपने धर्म परिवर्तन का दावा करने के बाद अपनी पिछली प्रतिष्ठा खो दी थी। लेकिन जब वे उससे मिलने गए, तो उन्हें एक नया पॉल मिला। शाऊल पॉल बन गया।

उसका नाम हमेशा एक ही था ; बस यह इस बात पर निर्भर करता था कि वह यहूदी था या यूनानी। पॉल उसका यूनानी नाम था, और यह नए नियम में उसका प्रमुख नाम बन गया। विवेक स्वतंत्र निर्णय प्रदान नहीं करता है, जैसे कि हम खुद से बाहर हों।

विवेक सिर्फ ईश्वर की आवाज़ या शैतान की आवाज़ सुनने का एक स्थान नहीं है। कई बार, मैंने बम्पर स्टिकर देखे हैं जिन पर लिखा था, शैतान ने मुझे ऐसा करने के लिए मजबूर किया। हम अक्सर इन आंतरिक आवाज़ों से अपील करते हैं जो हमें बताती हैं कि हमें क्या करना चाहिए।

मैं बैजो बजाता हूँ, और मेरे बैजो केस में से एक में, मेरे पास एक स्टिकर है। मैं केवल वही करता हूँ जो छोटी आवाज़ें मुझे करने के लिए कहती हैं। खैर, वास्तव में, यह पागल होने की परिभाषाओं में से एक है, है न? वही करना जो छोटी आवाज़ें मुझे करने के लिए कहती हैं। लेकिन ईसाई होने के नाते, हम अक्सर अपने अंदर की इन आंतरिक आवाज़ों से अपील करते हैं, जैसे कि वे बाहरी आवाज़ें हैं जो हमारा मार्गदर्शन कर रही हैं।

और यह बहुत खतरनाक हो सकता है। सीरियल किलर की गवाही एक जैसी होती है। हमें अपने काम करने के तरीके के व्यक्तिपरक क्षेत्र के विवरण के साथ बहुत सावधान रहने की आवश्यकता है।

विवेक किसी चीज़ का साक्षी है, उस विश्वदृष्टि और मूल्यों का जिन्हें हम पहचानते हैं और लागू करते हैं। यह उसी का बंदी है, जैसे सॉफ्टवेयर कंप्यूटर के भीतर एक निश्चित कार्य करने के लिए बंदी है। आपका विवेक आपको उस विश्वदृष्टि और मूल्यों के साथ संरेखित रखने का कार्य करने के लिए बंदी है जिसे आप पहचानते हैं और लागू करते हैं।

मुझे यह वाक्य बहुत समय पहले एफ.एफ. ब्रूस से मिला था। मुझे अब याद भी नहीं है कि यह कहाँ से मिला था। बहुत समय हो गया है। लेकिन यह छोटा सा वाक्य, वह विवेक उस विश्वदृष्टि और मूल्यों से संबंधित है जिसे हम पहचानते हैं और लागू करते हैं।

मैंने शायद इस प्रक्रिया में कुछ और भी जोड़ा है। तो, यह सिर्फ एक बार फिर से मेरा बेतुका विचार नहीं है। हम सभी अपने अध्ययन और शोध का परिणाम हैं।

इसलिए, विवेक हमारे बारे में स्वतंत्र निर्णय नहीं देता है, जैसे कि यह इसके बाहर हो। लेकिन यह उन निर्णयों को देखता है जो विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली ने पहले ही हमारी आत्म-चिंतन क्षमता को दे दिए हैं। और जैसे-जैसे हम अपने मन के नवीनीकरण द्वारा परिवर्तित होते हैं, रोमियों 12, 1 और 2 के बाद, हम इसके साथ समायोजित होते हैं।

पृष्ठ 128 पर ऊपर दिया गया पैराग्राफ, कुछ मुख्य अवधारणाओं पर अनावश्यक रूप से जोर देता है जो विवेक की प्रकृति और कार्य को निर्धारित करते हैं। श्रोता के रूप में कुछ शब्दावली आपके लिए नई हो सकती है क्योंकि इस चर्चा में कुछ शब्द आवश्यक हैं। विवेक के बारे में एक सारांश कथन देने के बाद, मैं अब आपके साथ कुछ डेटा पर चर्चा करना चाहता हूँ।

मैंने अभी जो कहा है, वह वास्तव में न्यू टेस्टामेंट में विवेक के विस्तृत अध्ययन का अंतिम उत्पाद है। अब मैं वापस आकर आपके साथ उस डेटा के बारे में बात करना चाहता हूँ, बस उस संक्षिप्त समय में जो हमारे पास एक साथ है। विवेक एक शब्द है जिसे हम पृष्ठ 128 के मध्य में सुनते हैं, और इसका अक्सर उपयोग किया जाता है।

लेकिन ज्यादातर लोगों के लिए, विवेक बादाम जॉय कैंडी बार की तरह है। मुझे नहीं पता कि अगर आप संयुक्त राज्य अमेरिका में रहते हैं, तो आपको टेलीविज़न पर विज्ञापन याद है या नहीं। लेकिन बादाम जॉय कैंडी बार एक नारियल, चॉकलेट कैंडी बार है जिसमें एक या दो बादाम होते हैं।

और उनके पास एक विज्ञापन था कि बादाम जॉय अवर्णनीय रूप से स्वादिष्ट है। जब ईसाई जीवन के व्यक्तिपरक क्षेत्र की बात आती है, चाहे वह विवेक हो या आत्मा की भूमिका, मुझे डर है कि बहुत से लोग उस क्षेत्र में आते हैं और इसके बारे में कभी भी गंभीरता से और पर्याप्त रूप से नहीं सोचते हैं। और उनके लिए, यह अवर्णनीय रूप से स्वादिष्ट है।

वे इसे पसंद करते हैं, लेकिन वे आपको इसके अर्थ या इसके संचालन के बारे में कुछ नहीं बता सकते। अब, हम इस बारे में कुछ बातें कह सकते हैं कि विश्वदृष्टि और मूल्य किस तरह काम करते हैं। हम इस बारे में कुछ बातें कह सकते हैं कि हमारे विश्वदृष्टि और हमारे मूल्यों में बाइबिल के विश्वदृष्टि और बाइबिल के मूल्यों में परिवर्तन का क्या अर्थ है।

हम इस बारे में बहुत कुछ बोल सकते हैं। लेकिन अचानक, जब हम विवेक या यहाँ तक कि पवित्र आत्मा की भूमिका पर जाते हैं, तो यह एक व्यक्तिपरक क्षेत्र है, और हम खोया हुआ महसूस करने लगते हैं क्योंकि हम उन दोनों श्रेणियों को स्वयं शास्त्रों से नहीं जोड़ते हैं। विवेक और पवित्र आत्मा दोनों समान भूमिकाएँ निभाते हैं।

वे गवाह हैं। आत्मा मसीह की गवाही देती है। विवेक वचन की गवाही देता है।

आत्मा वचन की गवाही देती है। इन दोनों श्रेणियों के लिए शास्त्र में इन विवरणों का उपयोग किया गया है। बाइबिल में इनके उपयोग के इतिहास के बारे में थोड़ा सोचें।

हिब्रू पुराने नियम में विवेक के लिए कोई विशेष शब्द नहीं है। कुछ संदर्भों में हृदय शब्द इसके बहुत करीब आता है। ग्रीक पुराने नियम के सेप्टुआजेंट में संज्ञा विवेक का उपयोग केवल दो स्थानों पर किया गया है, सभोपदेशक 10 और अय्यूब 27।

सभोपदेशक इसलिए दिलचस्प है क्योंकि यह आपके शयन कक्ष में होने के बारे में बात करता है, जो दुनिया का सबसे निजी स्थान है। यह आपका शयन कक्ष है। इसे पूर्ण गोपनीयता का स्थान माना जाता है।

और आप अपने शयन कक्ष में राजा के बारे में कुछ बुरा कह सकते हैं। और कोई छोटा पक्षी उड़कर उस शब्द को राजा तक ले जा सकता है और जब उसे पता चलेगा कि आप अपने जीवन के सबसे निजी स्थान पर क्या सोचते हैं, तो वह आपकी जान को खतरे में डाल सकता है। और वह अवधारणा व्यक्ति के आंतरिक जीवन में भी पहुँच जाती है।

जब आप किसी से बातचीत कर रहे होते हैं, तो उस बातचीत के दौरान कई बार आप ऐसी चीज़ों के बारे में सोचते हैं जो आप नहीं कहने वाले हैं। आपके पास राय होती है, शायद उस व्यक्ति या विषय के बारे में। और इसलिए, आप अपने आप से एक आंतरिक गुप्त बातचीत कर रहे होते हैं जो शायद सामने न आए।

विवेक वह आत्म-चिंतनशील क्षमता है जो एक बार फिर इस विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली के साथ तालमेल बिठा रही है। आइए उस छोटे से छड़ी वाले व्यक्ति पर वापस आते हैं जिसे मुझे अपने नोट्स में बनाना चाहिए था और ऐसा करने में विफल रहा। लेकिन मेरे पास आमतौर पर एक बोर्ड होता है।

याद रखें, आपके पास सिर है, और आपके पास छोटी छड़ी वाला व्यक्ति है। और यहाँ पर, आप बाएं हैं, मेरे दाएं, आपके बाएं, और आपके पास डेटा है। डेटा सिर में आता है, और दूसरी तरफ, यह यहाँ पर अपने अर्थ को दर्शाता हुआ बाहर आता है।

इसका मतलब यह नहीं है कि डेटा का अपने आप में कोई खास मतलब नहीं होता। इसका जवाब यह है कि अगर जंगल में कोई पेड़ गिरता है और वहां कोई नहीं है, तो क्या इससे आवाज़ आती है। इसका जवाब हां है, क्योंकि मैं प्रकृति के बारे में वस्तुनिष्ठ दृष्टिकोण में विश्वास करता हूँ। इसे देखने के लिए आपको वहां मौजूद होने की ज़रूरत नहीं है।

और इसलिए, आपको डेटा मिला, और डेटा का पूर्ण अर्थ हो सकता है। भगवान ब्रह्मांड में अपने सत्य को निलंबित कर सकते हैं और इसे देखने के लिए वहां कोई नहीं होगा। और फिर भी इसका अर्थ वही होगा, और यह अभी भी पूर्ण सत्य होगा।

लेकिन मानवीय क्षेत्र में, डेटा हमारे दिमाग से होकर, हमारे ग्रिड से होकर गुजरता है। याद रखें, हम इसे हृदय की तरह बनाते हैं क्योंकि बाइबल में, जैसा मनुष्य अपने हृदय में सोचता है, वैसा ही वह होता है। क्योंकि हृदय से ही जीवन के मुद्दे निकलते हैं, यीशु ने कहा।

धर्मग्रंथों में हृदय को अक्सर तर्कसंगत प्रक्रिया, मन का पर्याय माना जाता है। तो, आप डेटा लेकर आते हैं। इसे इस ग्रिड के ज़रिए चलाया जाता है।

हम इसे अवधारणात्मक सेट कहते हैं। और यह इसे दूसरी तरफ़ ले जाता है। और इसे ग्रिड के ज़रिए चलाया जाता है और अर्थ दिया जाता है।

उदाहरण के लिए, ग्रिड के माध्यम से पापी को चलाएँ। ठीक है, अगर आपके पास एक गैर-सूचित ईसाई है, अगर आपके पास एक गैर-सूचित ग्रिड है, दूसरे शब्दों में, आप एक ईसाई नहीं हैं, आपने बाइबल के बारे में नहीं सोचा है, और पापी आता है, तो यह संभवतः दूसरे पक्ष के धार्मिक कट्टरपंथी या पागल लोगों या इस तरह के कुछ अर्थों को बाहर निकालता है। लेकिन अगर आप एक जानकार ईसाई हैं और पापी शब्द आता है, तो आप इसका अर्थ उल्लंघन, ईश्वर की प्रकट इच्छा के विरुद्ध अपराध के रूप में देते हैं।

और यही वह अर्थ है जो बाहर निकल जाता है क्योंकि आपने अपने ग्रिड को शिक्षित कर लिया है। आप अपने मन के नवीनीकरण से रूपांतरित हो रहे हैं। आप धार्मिक शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं, और जब डेटा आता है तो आप उस दृष्टिकोण से अपनी दुनिया का वर्णन करना शुरू करते हैं।

ठीक है, डेटा आता है। मान लीजिए कि आप सड़क पर जा रहे हैं और आपको एक अश्लील बिलबोर्ड दिखाई देता है, या आप टेलीविजन देख रहे हैं, और कोई बेहद अश्लील विज्ञापन या कोई फिल्म या कुछ और चल रहा है। और अचानक, आपके दिमाग में, उदाहरण के लिए, यौन प्रलोभन आना शुरू हो जाता है।

क्या होता है? अगर आप एक अच्छे ईसाई हैं, तो आपके मन में तुरंत ही यह बात आ जाएगी कि आपका विश्वदृष्टिकोण और मूल्य उस सोच के अनुरूप नहीं हैं। और आप या तो जो देख रहे हैं उसकी आलोचना करने लगेंगे, या फिर चैनल बदल देंगे। कभी-कभी चैनल न बदलना ही बेहतर होता है क्योंकि यह इनकार के अलावा और कुछ नहीं है।

आपको इन चीज़ों को गंभीरता से लेने की ज़रूरत है। नतीजतन, आप उससे निपटते हैं, लेकिन आपका विवेक आपको इसके बारे में सचेत करता है। अगर आप ईसाई नहीं होते, तो आप दूसरी चीज़ों के बारे में सोचना शुरू कर देते।

मैं इस मामले में कैसे सफल हो सकता हूँ? तो, यह हमारे अवधारणात्मक सेट का एक पहलू है। वह डोमेन जहाँ हम डेटा और विवेक को अर्थ देते हैं, वह वहाँ है। यह अर्थ नहीं देता है।

विश्वदृष्टि और मूल्य अर्थ निर्धारित करते हैं। लेकिन विवेक एक मॉनीटर है, एक गवाह है जो हमें सचेत करता है कि हम अपने विश्वदृष्टि और अपने विवेक का उल्लंघन कब कर रहे हैं। यह हमें उस चीज़ के अनुरूप रखता है जिसे हम सही, उचित और नैतिक के रूप में पहचानते और लागू करते हैं, उदाहरण के लिए।

इसलिए, ग्रीक ओल्ड टेस्टामेंट में इसका इस्तेमाल सिर्फ़ दो-चार बार किया गया है, और सभोपदेशक के उस अंश में यह एक सुंदर उदाहरण है। आत्म-ज्ञान, आत्म-समझ, आत्म-आलोचना। सबसे निजी जगह पर कुछ भी न कहें क्योंकि एक छोटी सी बात आपके हाथ से निकल सकती है, और फिर आपको दोषी ठहराया जाएगा।

आप उजागर हो जाएँगे। पुराने नियम में यह अवधारणा हृदय के विचार के अंतर्गत आती है। मैं अभी इसके बारे में बात नहीं करने जा रहा हूँ।

विवेक क्रिया से आता है जानना। सुनाडेसिस का अर्थ है जानना। इसमें जल्द ही एक पूर्वसर्ग का उपयोग किया जाता है और फिर सहायता जानने के लिए स्टेम है।

जानने के लिए एक स्टेम क्रियाओं में जाता है, और यह संज्ञाओं में जाता है। इसका सबसे पुराना उपयोग केवल जानना, जागरूक होना और ज्ञान साझा करना है। लेकिन अगर ज्ञान गुप्त रूप से साझा किया जाता है, तो हम उस समय गुप्त ज्ञान के विकास के इस छोटे से हिस्से को देखना शुरू करते हैं जो हमारे भीतर है और विवेक निगरानी करता है।

अधिनियम 5 में भी हनन्याह और सफीरा का उल्लेख किया गया है। कालानुक्रमिक रूप से, इसका पहली बार नए नियम में 1 कुरिन्थियों में उपयोग किया गया है, और इसका सबसे बड़ा पैटर्न पहले कुरिन्थियों में है। वास्तव में, कुछ लोग सोचते हैं कि पौलुस का विवेक के प्रति व्यवहार कुरिन्थियों की बातचीत और विवेक के संबंध में उनके कुछ पहलुओं से प्रेरित है, जिन्हें पौलुस ने आकर निपटाया और सुधारा।

नये नियम में विवेक का प्रतिरूप पौलुस की पुस्तक में 27 बार इस्तेमाल किया गया है। कुल 22 बार हैं। इब्रानियों में पाँच हैं।

आप तय कर सकते हैं कि इब्रानियों को किसने लिखा है। फिर पतरस ने इसे तीन बार इस्तेमाल किया। कुछ और लोग भी हैं जो क्रिया का इस्तेमाल करते हैं।

ये सभी संज्ञाएँ हैं। वास्तव में, मैंने यहाँ आपके नोट्स में जो सूची दी है, उसमें मैंने विवेक शब्द के प्रयोग को सूचीबद्ध किया है। मेरा सुझाव है कि आप इस सूची को देखें।

आप पाठ को देखें। औपचारिक अनुवाद देखें, उसे प्रस्तुत करें, और देखें कि वह कैसे आता है। कभी-कभी, आपको विवेक शब्द नहीं दिखेगा, खासकर अगर यह एक क्रिया है, क्योंकि क्रिया कुछ ऐसा कहेगी जैसे कि नहीं, और मैं उनमें से कुछ में इसके बारे में थोड़ा बात करूँगा।

लेकिन विवेक की अवधारणा का अध्ययन करने के लिए प्रासंगिक शब्दों की एक सूची है। ठीक है, 1 कुरिन्थियों में, हमें इसका पहला उल्लेख मिलता है, और आप देखेंगे कि 1 कुरिन्थियों में यह कितनी बार आता है। तीन, छह, हमारे पास आठ हैं, और फिर 2 कुरिन्थियों में हमारे पास तीन और हैं।

कोरिन्थियन पत्राचार में, हमारे पास 11 प्रयोग हैं। यह किसी भी एक स्थान से सबसे अधिक है, भले ही कई अन्य स्थान हों। और फिर भी, पॉल के अलावा, हमारे पास प्रेरितों के काम में कुछ घटनाएँ हैं, लेकिन उनमें से कई पॉलिन अनुभाग में हैं।

और फिर हमारे पास पीटर का मुद्दा है, पहले पीटर, और फिर हमारे पास इब्रानियों का मुद्दा है, जो कि, मुझे लगता है कि कम से कम अधिकांश लोग स्वीकार करेंगे, भले ही पॉल ने इसे नहीं लिखा हो, कि यह निश्चित रूप से पॉलिन सोच से प्रभावित था। और इसलिए, विवेक का यह

विचार हमारी आत्म-चिंतन क्षमता है। मुझे 1 कुरिन्थियों 4:4 को देखना बहुत पसंद है। मैं चाहता हूँ कि आप इस पाठ को देखें 1 कुरिन्थियों 4:4। अब, हमें कुछ संस्करणों की आवश्यकता है।

याद रखें, मुझे उम्मीद है कि अब तक आप सिर्फ़ एक बाइबल से संतुष्ट नहीं हुए होंगे। आपको कम से कम चार बाइबल की ज़रूरत है ताकि आपके पास एक औपचारिक और कार्यात्मक गतिशीलता हो, जैसा कि हमने इसे कहा है। आप इनमें से किसी भी शब्द का इस्तेमाल कर सकते हैं, और फिर आपको नया लिविंग ट्रांसलेशन जैसा कुछ मिल जाएगा जो और भी ज़्यादा कार्यात्मक और गतिशील है।

लेकिन 1 कुरिन्थियों 4:4 में, NRSV को सुनिए। मुझे अपने खिलाफ़ किसी भी बात का पता नहीं है। वह वाक्यांश, क्रिया, यहाँ इस्तेमाल किया गया है।

आप पृष्ठ 128 के नीचे संदर्भ के पीछे v देखेंगे। क्रिया। मुझे कुछ भी पता नहीं है।

और NIV 2011 सुनिए। मेरा विवेक साफ़ है। गतिशील या कार्यात्मक अनुवाद देखें।

मुझे कुछ भी पता नहीं है। अनुवादक जानता है कि पॉल आत्म-आलोचना के लिए अपने आंतरिक तंत्र के बारे में बात कर रहा है। पॉल इसे अपने ग्रिड के माध्यम से चलाता है, और वह इस निष्कर्ष पर पहुंचता है कि मैंने कुछ भी नहीं किया।

मैं आज़ाद हूँ। वह कहता है कि मुझे किसी चीज़ का पता नहीं है। मेरा ज़मीर साफ़ है।

यह एक तरह से इसे संज्ञा में बदल देता है जबकि यह वास्तव में यहाँ क्रिया है। लेकिन यह पॉल जो कह रहा था उसे पकड़ लेता है। मेरा विवेक साफ़ है।

जब वह अपने विश्वदृष्टिकोण और अपने मूल्यों की खोज करने की आत्म-आलोचना करता है, तो वह उस रिश्ते में उसे परेशान करने वाली कोई भी बात सामने नहीं ला पाता है। उसका विवेक साफ़ है। लेकिन मैं चाहता हूँ कि आप यह जान लें कि वह तुरंत क्या करता है।

एनआरएसवी में, मुझे अपने खिलाफ़ किसी भी बात का पता नहीं है, लेकिन मैं इससे बरी नहीं हुआ हूँ। यह प्रभु है जो मेरा न्याय करता है। एनआईवी सुनें।

मेरा विवेक साफ़ है, लेकिन इससे मैं निर्दोष नहीं हो जाता। मुझे यह अनुवाद पसंद है। इससे मैं निर्दोष नहीं हो जाता।

यह प्रभु है जो मेरा न्याय करता है। आह, यह काफी अंतर्दृष्टि है, है न? क्या आप कभी इस तथ्य का उपयोग किसी कार्य के लिए कारण के रूप में करते हैं कि आपका विवेक आपको परेशान नहीं करता है? ओह, मैं यह कर सकता हूँ। मेरा विवेक मुझे परेशान नहीं करता।

क्या आपको एहसास है कि यह कितना जोखिम भरा है? क्योंकि आपका विवेक अंतिम शब्द नहीं है। आपका विश्वदृष्टिकोण और आपके मूल्य अंतिम शब्द हैं। पौलुस ने अपने विश्वदृष्टिकोण और

मूल्यां की खोज कुरिन्थियों के साथ अपने रिश्ते में की, जब उसने अध्याय चार में सेवक होने के बारे में गवाही देना शुरू किया।

हमने उस पर उतना विस्तार से नहीं लिखा जितना मैं बताना चाहता था, लेकिन समय की कमी के कारण, और आप खुद इस पर शोध कर सकते हैं, हम सब कुछ नहीं बता सकते। हम कुरिन्थियों के बारे में जो कुछ भी कहने की ज़रूरत है, उसके बारे में कुछ भी नहीं बता सकते, हालाँकि हम यहाँ काफ़ी समय बिता रहे हैं। आप ऐसा कर सकते हैं।

जाओ, अपना होमवर्क करो। लेकिन पॉल कहता है, देखो, मैंने अपने विश्वदृष्टिकोण और अपने मूल्यां की खोज की है, और मैं निर्दोष हूँ। मैं ऐसा कुछ भी नहीं ला सकता जो इस संबंध में तुम्हारे साथ मेरे रिश्ते के विपरीत हो।

लेकिन इससे मैं निर्दोष नहीं हो जाता क्योंकि अंत में भगवान को ही यह निर्णय लेना होगा। वाह, यह बहुत शक्तिशाली है। और यह इस तथ्य की ओर एक खिड़की खोलता है कि विवेक केवल आपका मार्गदर्शक नहीं है।

तो, यह दोनों है और इस उत्तर पर। विवेक को अपना मार्गदर्शक बनने दें। नहीं, हाँ। नहीं, इस अर्थ में कि आपका विश्वदृष्टिकोण और आपके मूल्य आपके मार्गदर्शक हैं।

हाँ, इस अर्थ में कि विवेक हमारी आत्म-चिंतन क्षमता का ईश्वर-निर्मित तंत्र है जो हमें हमारे विश्वदृष्टिकोण और मूल्यां के संपर्क में रखता है। यहाँ तक कि एक बुतपरस्त के पास भी यह तंत्र होता है। उनके पास मूल्य होते हैं, उनके पास विश्वदृष्टिकोण होता है, और उनके अपने सांस्कृतिक समुदाय में उनका विवेक उन्हें उससे संपर्क में रखता है।

और अगर वे इसका उल्लंघन करते हैं, तो उन्हें दर्द महसूस होगा। ईश्वर की इच्छा पर पुस्तक के अपने अध्याय में, मैंने दो महिलाओं के बीच एक अजन्मे बच्चे और गर्भपात के सवाल से जूझने के बीच इसे थोड़ा सा चित्रित करने की कोशिश की है। और नास्तिक और ईसाई अलग-अलग कारणों से एक ही निष्कर्ष पर पहुंचते हैं।

कुछ हद तक इसके कारण समान हैं, लेकिन निश्चित रूप से अलग-अलग अधिकारी हैं। मैं इस उदाहरण का उपयोग लोगों को चौंकाने और यह एहसास दिलाने के लिए करता हूँ कि पापी भी सोच सकते हैं। उनके पास भी विश्वदृष्टि और मूल्य हैं जिन्हें उन्हें पहचानने की आवश्यकता है।

अब, यह हमारे समय-सीमा के भीतर नहीं है कि मैं इन सभी मार्गों से गुजरूँ। पैटर्न इन मार्गों से आते हैं। आप उनके माध्यम से चलते हैं।

आप खुद से पूछें, कौन सी श्रेणियाँ होती हैं? यह एक अच्छा बुनियादी शब्द अध्ययन है। मैं कौन सी श्रेणियाँ देखता हूँ? और जब आप अंशों को पढ़ते हैं, तो आप कुछ अंशों को पढ़ते हैं, और वे कुछ अलग कहते हैं। और अचानक, आप एक को पढ़ लेंगे।

ओह, उसने वही बात कही जो दूसरी आयत में कही गई थी। इसे ही आप वर्गीकरण कहते हैं। आप उन्हें वर्गीकरण में वर्गीकृत करते हैं, और फिर उनसे निपटते हैं।

खैर, मैं किस वर्गीकरण के साथ आया हूँ? ठीक है, मैं इसे आपके साथ साझा करने जा रहा हूँ। सबसे पहले, मैं आपको यह परिभाषा देना चाहता हूँ। मैं इसे प्रारंभिक परिभाषा कहता हूँ।

यह परिभाषा वास्तव में उस सभी अध्ययन का परिणाम है। लेकिन मैं इसे आपको देने जा रहा हूँ, और फिर मैं कुछ उदाहरणों को देखते हुए इस पर वापस आऊँगा। यहाँ विवेक की मेरी प्रारंभिक परिभाषा है।

विवेक एक महत्वपूर्ण आंतरिक जागरूकता है, जो उन मानदंडों और मूल्यों के संदर्भ में एक साक्षी है जिन्हें हम पहचानते हैं और लागू करते हैं। यह मानदंड और मूल्य नहीं बनाता है, बल्कि केवल हमारे मौजूदा सॉफ्टवेयर पर प्रतिक्रिया करता है। दूसरे शब्दों में, यह एक साक्षी है।

यह उसी तरह खोज रहा है, जैसे सॉफ्टवेयर करता है। वैसे, उस अवधि को उद्घरण चिह्न के अंदर होना चाहिए। विवेक को शिक्षित, शिक्षित और गंभीर रूप से विकसित दुनिया और जीवन के दृष्टिकोण के संबंध में प्रोग्राम किया जाना चाहिए।

हर किसी का दुनिया और जीवन के प्रति एक नज़रिया होता है। हर किसी का एक विश्वदृष्टिकोण और मूल्य प्रणाली होती है। और आपके पास अपने आप ही एक विवेक होता है जो इसके अनुकूल हो जाता है क्योंकि आपने इसे स्वीकार कर लिया है।

और जब आप परिवर्तन के द्वारा पुनः समायोजित होने लगते हैं, तो विवेक को आने में थोड़ा समय लगता है, ठीक वैसे ही जैसे मैंने बिलियर्ड्स के चित्रण में इस्तेमाल किया था। मुझे पूल खेलने में समस्या होती थी क्योंकि जिस संदर्भ में मैंने इसे सीखा था।

जब मैं एक ईसाई सेवा केंद्र में गया और बिलियर्ड बॉल्स के बारे में सुना, तो मुझे वापस जाकर देखना पड़ा कि क्या मैं सही जगह पर था क्योंकि मैं इसे केवल बीयर हॉल से ही जानता था जब मैं एक छोटे इंडियाना शहर में एक किशोर था। लेकिन जब मुझे एहसास हुआ कि यह टेबल नहीं थी और यह बिलियर्ड बॉल्स नहीं थे जो समस्या थी, यह वह संदर्भ था जिसमें वे होते हैं, और फिर मैं इसे खेल सकता था। लेकिन मुझे बदलाव करने में बहुत समय लगा क्योंकि मेरा विवेक अपने पैरों को खींच रहा था क्योंकि मैंने अपना विश्वदृष्टिकोण और मूल्य बदल दिए थे।

यह हमेशा एक प्रक्रिया है। ईसाईयों के लिए यह विकास बाइबल में विशेष रहस्योद्घाटन में निहित है। हम अपना विश्वदृष्टिकोण और अपने मूल्य प्रणाली का निर्माण शास्त्र से करते हैं।

हम इसे व्यक्तिपरक डोमेन से नहीं बनाते हैं। हम इसे वस्तुनिष्ठ डोमेन से बनाते हैं। व्यक्तिपरक डोमेन पेचीदा होते हैं।

प्रकृति भी पेचीदा है। हां, डेविड बाहर जाकर कह सकता था, सृष्टि के बारे में बात कर सकता था और यह कितना अद्भुत था और भगवान ने इसे कैसे बनाया, लेकिन डेविड ने ऐसा एक नास्तिक

के रूप में किया। एक नास्तिक बाहर जाकर कह सकता है, देखो कैसे संयोग ने यह सब एक साथ ला दिया है।

भगवान के चेहरे पर मुट्टी बांधकर कहें कि अगर आप भगवान हैं तो मुझे मार दें, और कुछ नहीं होता। इसलिए वे गलत तरीके से कहते हैं कि कोई भगवान नहीं है क्योंकि उसने उन्हें नहीं मारा। विश्वदृष्टि और मूल्य जीवन के बारे में सब कुछ नियंत्रित करते हैं।

यह हमारी ज्ञानमीमांसा है, और इसका परिणाम हमारी मूल्यमीमांसा है। यह एक ग्रीक शब्द है जिसका अर्थ है मूल्य और महत्ता। हमारा विश्वदृष्टिकोण और हमारे मूल्य।

ठीक है, यह वह परिभाषा है जो, मेरी राय में, नए नियम के डेटा को देखने का परिणाम है। अब मैं आपके साथ इसमें से कुछ पर नज़र डालूँगा। ईसाई निर्णय लेने के संबंध में विवेक की कई विशेषताओं पर विचार करें।

जब मैंने यह अध्ययन किया, तो मैं ईश्वर की इच्छा पर यह सामग्री लिख रहा था, और निश्चित रूप से, बहुत से लोग ईश्वर की इच्छा को यह कहकर उचित ठहराते हैं कि उनका विवेक स्पष्ट है, या कुछ कहते हैं कि मैं ऐसा नहीं कर सकता क्योंकि मेरा विवेक मुझे परेशान करता है। मुझे उम्मीद है कि आप यह देखना शुरू कर रहे हैं कि ये गलत प्रतिक्रियाएं हैं। यह विवेक नहीं है, यह विश्वदृष्टि और मूल्य हैं जिनकी आलोचना की जानी चाहिए।

विवेक को विश्वदृष्टि और मूल्यों को समायोजित करना पड़ता है। यह एक महत्वपूर्ण तंत्र है। यह बुतपरस्तों को नियंत्रण में रखता है।

यह ईसाइयों को नियंत्रण में रखता है। लेकिन अगर आपका विश्वदृष्टिकोण और मूल्य गलत हैं, तो आप गलत हो सकते हैं। मैं दुष्ट ईसाइयों को जानता हूँ, ऐसे लोग जिनके उद्धार पर मैं सवाल नहीं उठाता।

प्रमुख लोगों, प्रसिद्ध लोगों, प्रचारकों और प्रोफेसरों ने अन्य ईसाइयों के साथ दुष्टतापूर्ण व्यवहार किया। क्यों? क्योंकि इन लोगों के विश्वदृष्टिकोण और मूल्य उनके अपने विश्वदृष्टिकोण और मूल्यों से भिन्न हैं। अब, वे दोनों ईसाई होने की छत्रछाया में हैं, लेकिन वे दोनों कुछ अलग-अलग निष्कर्षों पर पहुँचते हैं।

और पॉल द्वारा चर्च को सताने की तरह, कुछ ईसाई अन्य ईसाइयों को इसलिए सताते हैं क्योंकि उन्हें लगता है कि अपने विचारों को ईश्वरीय मानने के कारण वे ईश्वर पर उपकार कर रहे हैं। और ऐसा लगता है कि उनमें अपनी सोच की आत्म-आलोचना करने की क्षमता नहीं है। मैंने चर्च में इस संबंध में उच्च स्तर पर अधिक संघर्ष देखे हैं।

चर्च और चर्च का इतिहास ऐसी स्थितियों से भरा पड़ा है। हर चर्च का विभाजन, हर स्कूल का विभाजन, हर ईसाई संगठन ऐसी ही चीज़ों से भरा पड़ा है। और लोग ईश्वर की आवाज़ के रूप में विवेक की अपील करेंगे, जबकि वास्तव में वे जो कर रहे हैं वह अपने सोचने के तरीके को ईश्वरीय बनाना है।

आपको एक ही पृष्ठ पर आने के लिए विश्वदृष्टि और मूल्यों का आलोचनात्मक मूल्यांकन करने में सक्षम होना चाहिए। पॉल ने कुरिन्थियों से कहा कि वह चाहता है कि उनके पास एक ही मन हो, न कि एक ही भावनाएँ, न कि एक ही धारणाएँ, बल्कि एक ही मन हो। यह आपके मन के नवीनीकरण द्वारा रूपांतरित होने के अर्थ में एक भिन्नता है।

अब, विवेक, सबसे पहले, यहाँ पहला मुख्य बिंदु है जो मुझे दिखाई देता है, पहली प्रमुख श्रेणी। विवेक आत्म-आलोचना के लिए ईश्वर द्वारा दी गई क्षमता है। विवेक मानव जाति की आत्म-चिंतन की क्षमता का एक पहलू है।

ईश्वर ने हमें आत्मचिंतन, सोचने की क्षमता और अपनी सोच की आलोचना करने की क्षमता के साथ बनाया है। और विवेक इसका एक हिस्सा है। विवेक मनुष्य में एक अलग अस्तित्वगत इकाई नहीं है, बल्कि आलोचनात्मक सोच करने की हमारी क्षमता का एक पहलू है।

उदाहरण के लिए, विवेक को व्यक्ति से स्वतंत्र किसी पहलू में नहीं बदला जाना चाहिए। उदाहरण के लिए, विवेक ईश्वर की आवाज़ नहीं है, और न ही विवेक शैतान की आवाज़ है। विवेक वह है जो आप खुद से बात करते हैं।

अब, इसमें कोई सवाल नहीं है, लेकिन यह एक और विषय है कि भगवान हमें प्रभावित कर सकते हैं। लेकिन जब आप विवेक की अवधारणा को देखते हैं और खुद को उस तक सीमित रखते हैं, तो आप इसे सतह पर आते हुए नहीं पाएंगे। यह वह फोकस नहीं है जो आंत में विवेक की अवधारणा को देखने से उत्पन्न होता है।

यह विश्वदृष्टि और मूल्यों से जुड़ा हुआ है। आपका विवेक अच्छा कैसे हो सकता है? आपका विवेक साफ कैसे हो सकता है? आपका विवेक शुद्ध कैसे हो सकता है? यह आपके पास इसलिए है क्योंकि आप खुद को स्थापित शिक्षा के साथ जोड़ते हैं। यही मानदंड है।

यही निर्णय है। आत्म-चिंतन में हम खुद से बात करते हैं, और विवेक उस आंतरिक चर्चा में शामिल होता है। यह एक जाँच है कि क्या हम अपने मान्यता प्राप्त मूल्यों के अनुरूप हैं।

अब मैंने अभी 1 कुरिन्थियों 4:4 का उल्लेख किया है, क्रिया रूप सुनेटेसिस का उपयोग किया गया है। दृढ़ विश्वास की अनुपस्थिति अपने आप में किसी अन्य कार्य के लिए औचित्य प्रदान नहीं करती है। अगर हम कहते हैं कि मेरा विवेक मुझे परेशान नहीं करता है, तो यह ठीक है।

नहीं, ऐसा नहीं है। हमें विश्वदृष्टि और मूल्यों को देखना होगा। आइए इसका पता लगाएं, और फिर हम तय करेंगे कि हमारा कौन सा विवेक सबसे अच्छा है क्योंकि यह सही तरीके से संरक्षित है।

रोमियों 2:14 और 15 मेरे दिमाग में एक दिलचस्प पाठ है। इसका इस्तेमाल कई अलग-अलग तरीकों से किया गया है, लेकिन विवेक का अध्ययन करने के बाद मैं इसके बारे में थोड़ा अलग तरीके से सोचता हूँ। रोमियों 2:14 और 15.

अगर आपको कोई आपत्ति न हो तो मुझे यहाँ अपना चश्मा लगाना पड़ सकता है, ताकि मैं देख सकूँ। रोमियों 2, रोमियों 2 में पद 12 देखें। वे सभी जो व्यवस्था के अलावा पाप करते हैं। अब याद रखें, पौलुस इन शुरुआती अध्यायों में यहूदियों और अन्यजातियों से बात कर रहा है, और उसने इस बारे में बात की है कि कैसे यहूदियों को विशेषाधिकार प्राप्त है क्योंकि उनके पास व्यवस्था है, और अन्यजातियों के पास नहीं है।

और आइए देखें कि वह अन्यजातियों के बारे में क्या कहता है, इस तथ्य के प्रकाश में कि उनके पास यह नहीं है। जो लोग व्यवस्था के बिना पाप करते हैं, वे भी व्यवस्था के बिना नाश हो जाएँगे। जो लोग व्यवस्था के अधीन पाप करते हैं, उनका न्याय व्यवस्था के अनुसार होगा।

तो, आप किसी भी दिशा में दोषमुक्त नहीं हैं। क्योंकि जो लोग व्यवस्था सुनते हैं वे परमेश्वर की दृष्टि में धर्मी नहीं हैं, बल्कि जो व्यवस्था का पालन करते हैं वे धर्मी घोषित किए जाएँगे। अब, ध्यान दें कि 2011 NIV में भी, आपके पास श्लोक 14 में एक कोष्ठक है।

याद रखें, यह सब, सभी विराम चिह्न, यह कोष्ठक, छंद, वह सब सामान, यह सब बाद के संपादकों द्वारा जोड़ा गया है। ग्रीक में कुछ भी नहीं है। ग्रीक बस बहता रहता है।

संदर्भ ही इसका निर्धारण करता है। इसलिए, हर अनुवाद के निर्णय के अनुसार, हमें पद 14 से 15 के अंत तक एक कोष्ठकीय कथन मिलता है। यह एक तरह से ऐसा है जैसे पॉल खुद से बाहर खड़ा है और इस वार्तालाप को देख रहा है, और वह एक व्याख्यात्मक कथन देता है।

वास्तव में, जब गैर-यहूदी लोग जिनके पास कानून नहीं है, वे स्वभाव से कानून द्वारा अपेक्षित कार्य करते हैं, तो वे एक कानून, अपना स्वयं का सांस्कृतिक कानून बनाते हैं। उन्होंने ऐसा नहीं किया; उनके पास टोरा नहीं है, लेकिन उन्होंने अपनी स्वयं की परिस्थितियों में, अपनी स्वयं की संस्कृति में एक कानून बनाया है। मनुष्य ऐसा करते हैं, भले ही उनके पास कानून न हो।

वे दिखाते हैं कि कानून की ज़रूरतें उनके दिलों और उनके विवेक पर लिखी हैं, और वे क्या सहन करते हैं? गवाही देना और उनके विचार, यह आंतरिक आत्म-चिंतन प्रक्रिया, उन पर आरोप लगाना या उनका बचाव करना। ओह, यहाँ बहुत कुछ है, है न? इसका क्या मतलब है कि वे अपने दिलों पर लिखा कानून दिखाते हैं? वे कानून की प्रक्रिया दिखाते हैं। कानून एक ऐसी चीज़ है जो हर संस्कृति में होती है: रीति-रिवाज, मूल्य, विश्वदृष्टि और वे आंतरिक जो उस संस्कृति में काम करना चाहते हैं, चाहे वह नास्तिक हो, ईसाई हो, यहूदी हो, इस्लाम हो, बुतपरस्त हो जिसने एक या दो सदी पहले न्यूज़ीलैंड और न्यू गिनी के बाहर कभी कोई दूसरी जनजाति नहीं देखी हो।

उनमें से हर एक के पास कानून और मानक हैं, और उनका विवेक उन्हें अपने मानकों को बनाए रखने की याद दिलाता है। उनके अंदर कानून का कार्य था। अब, मुझे लगता है कि केल्विन सही थे कि ईश्वर की छवि में निर्मित होने का एक हिस्सा दिव्य की भावना है, लेकिन यह सामग्री के अर्थ में सॉफ़्टवेयर नहीं है, लेकिन तंत्र बिल्कुल वैसा ही काम करता है।

ऐसा क्यों है कि आज, 2017 में, जब मैं ये व्याख्यान दे रहा हूँ, हम एक ऐसी दुनिया को देख रहे हैं जो आतंकवाद के मुद्दे से भरी हुई है? दुर्भाग्य से, यह इस्लाम की एक धार्मिक अभिव्यक्ति में केंद्रित है। निश्चित रूप से दुनिया में अन्य आतंकवादी भी हैं। ईसाई आतंकवादी रहे हैं, विभिन्न प्रकार के आतंकवादी रहे हैं, लेकिन अभी, हम इस पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं।

ऐसा क्यों है कि बंदूकें और बम और ऐसी ही दूसरी चीजें इस पर काबू नहीं पातीं? मैं आपको बताता हूँ कि ऐसा क्यों है, क्योंकि यह धार्मिक सिद्धांतों से प्रेरित है। लोग धार्मिक सिद्धांतों के लिए मरेंगे। जर्मन सैनिक, मोटे तौर पर, हमेशा उस सिद्धांत के लिए नहीं मरते।

वे अपने आदेशों का पालन कर रहे थे, और उनमें से कुछ शायद हार मानने में खुश थे। उन्हें लगा कि वे मातृभूमि की रक्षा कर रहे हैं, शायद, और ऐसा करना एक नेक काम है, लेकिन किसी ऐसे व्यक्ति के नाम पर इसकी रक्षा करना जो दुष्ट था। तो, यह सभी संस्कृतियों, सभी धर्मों में चल रहा है क्योंकि यह वास्तव में इस बात का सबूत है कि भगवान ने वैसा ही बनाया जैसा उन्होंने कहा था।

मनुष्यों में यह बात समान है: विश्वदृष्टि और मूल्यों के संबंध में आत्म-आलोचनात्मक क्षमता, और विवेक हम सभी को इसके साथ तालमेल में रखता है। यह हमें वे विश्वदृष्टि और मूल्य नहीं देता है। यह हमें हमारे विश्वदृष्टि और मूल्यों के साथ तालमेल में रखता है।

जैसा कि यहाँ कहा गया है, वे दिखाते हैं कि व्यवस्था की आवश्यकताएँ उनके हृदय पर लिखी हुई हैं, उनका विवेक गवाही देता है, किस बात की गवाही देता है? उस विश्वदृष्टि और मूल्यों की जिन्हें उन्होंने पहचाना और लागू किया है, भले ही वे व्यवस्था या पुराने नियम से न आए हों। उनके पास अभी भी अपने लिए एक व्यवस्था थी।

ओह, यह कितना बढ़िया उदाहरण है। विवेक इसी तरह काम करता है। इसलिए, विवेक एक उदाहरण है।

रोमियों 2 एक उदाहरण है, और मैंने यहाँ आपसे कहा है कि गैर-यहूदी आत्म-आलोचना तंत्र यहूदियों की तुलना में बेहतर काम करता है। यही वह निंदा थी जिसे पॉल ने सामने रखा था। गैर-यहूदी आपसे बेहतर हैं।

क्यों? इसलिए नहीं कि उनके पास कानून नहीं है, और आपके पास है, बल्कि इसलिए कि वे ऐसे काम करते हैं जैसे उन्हें विश्वदृष्टि और मूल्यों के अनुसार काम करना चाहिए, और आप ऐसा नहीं करते। यही निंदा है। यहूदी कानून की भूमिका का विरोध करते हैं, जो कि अपराधी है।

गैर-यहूदी लोगों का विवेक काम कर रहा था और उसे यहूदियों को शर्मिंदा करना चाहिए। यह उन लोगों के लिए शर्म की बात थी जिनके पास विशेषाधिकार थे। ऐसे कई अन्य ग्रंथ हैं जो 1 तीमुथियुस और इब्रानियों में तीतुस में आलोचना के खराब होने की बात करते हैं।

मैं उन सभी पर आपके साथ चर्चा नहीं कर सकता, लेकिन इस श्रेणी के ग्रंथों का निहितार्थ क्या है? दूसरे शब्दों में, इन ग्रंथों का विषय एक जैसा है, और वे एक साथ मिलकर एक श्रेणी बनाते हैं।

यह है कि विवेक आत्म-आलोचना है। यह हमारे विश्वदृष्टिकोण और मूल्यों का साक्षी है, और यही आलोचना है, और आप इससे दूर नहीं हो सकते।

अब, आप अपने विवेक को दबा सकते हैं, जैसा कि कुछ ग्रंथों में बताया गया है। आप इसे बंद कर सकते हैं, यदि, लंबे समय तक, आप तब भी नहीं कहते जब आपको हाँ कहना चाहिए था। मैं वास्तव में चाहता हूँ कि मेरे पास अभी समय हो ताकि मैं वापस जाऊँ और आपको लूत का उपदेश सुनाऊँ।

मेरे लिए, लूत बाइबल में ऐसे व्यक्ति का एक बेहतरीन उदाहरण है जो जानता था कि क्या सही है, लेकिन उसके पास ऐसा करने का साहस नहीं था। यहाँ तक कि पतरस भी कहता है कि उसने अपनी आत्मा को कष्ट पहुँचाया। वह अपनी आंतरिक प्रक्रिया में पीड़ित और परेशान था क्योंकि वह जानता था कि क्या सही है।

अब्राहम से उनके पास एक विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली थी जो सही थी, लेकिन वह सदोम शहर की अदालत में आ गए। गेट में होने का यही मतलब है। यह शहर के अधिकारी होने के लिए एक प्राचीन निकट पूर्वी शब्द है, और हर बार जब उसे कोई निर्णय लेना होता था, तो उसे हाँ कहना पड़ता था जब उसका आंतरिक परिसर ना कहता था।

लूत की आंतरिक प्रक्रिया के बारे में पतरस की अंतर्दृष्टि के अनुसार, वह परेशान और पीड़ित था। विवेक ईश्वर की छवि में निर्मित होने की एक अद्भुत विशेषता है। विवेक की दूसरी श्रेणी थोड़ी बहुत ओवरलैप होगी क्योंकि यह विवेक के ढांचे का एक हिस्सा है।

विवेक विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली का साक्षी है जिसे हम पहचानते हैं और लागू करते हैं। क्या आपने अभी तक यह काफी सुना है? ऐसे अंश जो विवेक का वर्णन करते हैं, गवाह की तस्वीर के तहत, जहाँ आपको गवाह शब्द मिलता है, और ऐसे बहुत से अंश हैं। एक गवाह सबूत नहीं बनाता है।

एक गवाह मौजूद सबूतों की गवाही देता है। इसलिए विवेक न्यायाधीश नहीं है। न्यायाधीश राय बनाने की पहल करते हैं।

विवेक केवल गवाही दे सकता है। आप गवाह को खड़ा करते हैं, और उन्हें अपराध के बारे में व्यक्तिगत राय रखने की अनुमति नहीं है। उन्हें केवल वही कहने की अनुमति है जो उन्होंने देखा और जो उन्होंने देखा, और बाकी सब कुछ सबूत के रूप में स्वीकार्य नहीं है।

रोमियों 2:15, हमने अभी देखा। मैं यहाँ सिर्फ एक दो पर नज़र डालूँगा। उदाहरण के लिए, रोमियों 9.1, एक और उदाहरण है।

मैं मसीह में सच बोलता हूँ। मैं झूठ नहीं बोल रहा हूँ। मेरा विवेक पवित्र आत्मा के माध्यम से भी इसकी पुष्टि करता है।

यहाँ, वह दृढ़ विश्वास के आधार पर विवेक और पवित्र आत्मा को जोड़ता है। उसे विषय-वस्तु देने के आधार पर नहीं, बल्कि उसके पास जो विषय-वस्तु थी, उसका मूल्यांकन करने के आधार पर। यही विवेक की भूमिका है, और यही आत्मा की भूमिका है।

आत्मा दोषी ठहराती है, विवेक दोषी ठहराता है। मैं स्पष्ट रूप से सोचता हूँ कि कई स्थितियों में दोनों को अलग करना बहुत मुश्किल है, अगर असंभव नहीं है। वे एक ही तरह से काम कर रहे हैं, और उन आंतरिक आवाज़ों, उन व्यक्तिपरक गवाही से निपटने का एकमात्र तरीका विश्वदृष्टि और मूल्यों का विश्लेषण करना है ताकि यह कहा जा सके कि यह सच है या यह सच नहीं है।

यह सही है या गलत। इसी तरह आप यह तय करते हैं कि ये आंतरिक आवाज़ें अच्छी हैं या बुरी। खैर, यह चलता रहता है।

इसके बारे में साक्षी के रूप में बात की जाती है। मैं चाहता हूँ कि आप श्रेणी बी के अंतर्गत विशेषणों पर ध्यान दें। विवेक विश्वदृष्टि का साक्षी है। देखें कि विवेक को स्पष्ट शब्द के साथ कितनी बार इस्तेमाल किया गया है।

विवेक का प्रयोग कितनी बार किया जाता है, केवल कुछ ही बार, अच्छे शब्द के साथ? एक अच्छा विवेक, एक स्पष्ट विवेक। स्पष्ट शब्द के प्रभुत्व को देखें।

क्या आप नहीं देखते कि विवेक ही वह साक्षी है? और अगर आपका विवेक साफ है, तो इसका मतलब है कि आपका विश्वदृष्टिकोण और मूल्य, आप उनके अनुरूप जी रहे हैं। और यह सब बढ़िया है अगर आप उचित रूप से बदल गए हैं और उचित निष्कर्ष पर पहुँच गए हैं। यह सब बढ़िया है।

लेकिन यह संभव है, और यह बहुत संभव है, कि ईसाई होने के नाते, हमारे पास कुछ बुरे विश्वदृष्टिकोण और मूल्य हो सकते हैं। हम अपनी दुनिया के कुएं से इतना पानी पी सकते हैं कि, एक मछली की तरह, उसे गीलापन महसूस नहीं होता। हमें यह महसूस नहीं होता कि हमारी संस्कृति ने हमें कैसे भटकाया है।

अरे यार, यह बहुत मुश्किल क्षेत्र है। यह बहुत मुश्किल काम है। यहाँ बहुत कुछ दांव पर लगा है।

अगर कोई सेवकाई नेता शास्त्रों का गहराई से मूल्यांकन नहीं कर सकता, तो वह व्यक्ति मण्डली को गुमराह करने के खतरे में है। मेरा मतलब है, मेरे घर में, मैं टीवी चालू होने पर सोफे पर सोने के लिए मशहूर हूँ। इससे मुझे तुरंत नींद आ जाती है।

लेकिन कई बार ऐसा भी होता है कि शायद मैंने एक कप कॉफी बहुत देर से पी ली हो। और ऐसा ही मेरे साथ कल रात हुआ। और आधी रात को भी मेरी आँखें खुली की खुली और पूँछ खुली हुई थी।

और यह लड़का आया जिसका मियामी, फ्लोरिडा में एक बड़ा चर्च है। ओह, वह एक सुंदर आदमी था जो कूल होने के अर्थ में बहुत ही आकर्षक कपड़े पहने हुए था। और वह रहस्योद्घाटन की पुस्तक पर बोल रहा था।

और मैं वहाँ अचंभित होकर बैठा रहा। एक प्रमुख मंत्रालय के नेता को, जो कि एक हजार या उससे भी अधिक लोगों की पूरी सभा में था, यह पता नहीं था कि वह किस बारे में बात कर रहा था। लेकिन वह एक अच्छा वक्ता है।

अब उसका इरादा बुरा नहीं था। और मुझे नहीं लगता कि वह कोई ढोंगी था। बस मण्डली को ठग रहा था।

वह शायद बहुत ईमानदार था। लेकिन ईमानदारी इस बात का पर्याप्त निर्णायक नहीं है कि आपको सेवकाई करनी चाहिए या नहीं। सुनो, मेरे दोस्तों, ईसाई धर्म एक ऐसा धर्म है जो बाइबिल के विश्वदृष्टिकोण और मूल्य प्रणाली की दृढ़ समझ की मांग करता है, जो शास्त्र में अध्ययन के एक बहुत कठिन पाठ्यक्रम का उत्पाद है।

भेड़ों का उचित और पर्याप्त रूप से नेतृत्व करने में सक्षम होने के लिए। किसी ने कहा है कि भगवान हमारी असफलताओं और गलतियों पर अपना काम बनाता है। खैर, हमें इस बात पर खुश होना चाहिए क्योंकि आखिरकार कौन वास्तव में सक्षम है?

लेकिन हम जिम्मेदार हैं। हम खुद को पूरी तरह से प्रशिक्षित करने के लिए जिम्मेदार हैं ताकि हम एक अच्छा विश्वदृष्टिकोण और मूल्य विकसित कर सकें जो धर्मग्रंथों के पाठ द्वारा उचित हैं। हम जानते हैं कि निरपेक्ष और परक्राम्य कहाँ हैं, और हम लोगों को उन्हें समझने के लिए प्रेरित कर सकते हैं।

मंत्रालय नेतृत्व के क्षेत्र में यह बिल्कुल महत्वपूर्ण है। आप इसमें असफल होते हैं, और आप हर चीज़ में असफल होते हैं। मैं लगभग 30 साल या उससे थोड़ा ज़्यादा समय तक सेमिनरी शिक्षक रहा।

मैंने देखा, मुझे नहीं पता कि क्या हुआ, विशेष रूप से अमेरिकी छात्रों की दो या तीन पीढ़ियाँ, लेकिन हमारे पास कक्षा में अंतर्राष्ट्रीय छात्र भी थे जो बहुत ही मज़ेदार थे। बस यही था, और यह हमेशा एक दिलचस्प गतिशीलता थी। सच कहूँ तो, उनमें से बहुत से लोगों के पास यूएसए से बेहतर कार्य नैतिकता है।

क्योंकि अमेरिकी संस्कृति उस क्षेत्र को कम कर रही थी, यह ग्रीक और हिब्रू और व्याख्या और धर्मशास्त्र के मूल्य को कम कर रही थी। यह बहुत ज़्यादा काम है।

मुझे बाहर जाकर यीशु के लिए काम करना है। तुम बाहर जाकर चर्च को बर्बाद करोगे, यही तुम करोगे। मैं चाहता हूँ कि तुम ऐसा करने के बजाय पुरानी गाड़ियाँ बेचो।

यह महत्वपूर्ण काम है। यह कोई तुच्छ काम नहीं है। आप कह सकते हैं, ठीक है, मेरा विवेक साफ है।

खैर, आपकी अंतरात्मा साफ है। आपकी विश्वदृष्टि और मूल्य सभी गड़बड़ हैं। आपको बेहतर कार्य नीति की आवश्यकता है।

मैं उन छात्रों से कहता था जो मास्टर ऑफ डिविनिटी प्रोग्राम से गुजरने के बारे में शिकायत करते थे, जिसमें तीन साल की बहुत कड़ी पढ़ाई की आवश्यकता होती है, अगर आपको एक अच्छा क्लासिक्स प्रोग्राम मिला है। स्कूल में एक साल आपके अकेले के 10 साल के बराबर है या अगर आप बाहर निकलने पर आलसी हैं तो उससे भी ज़्यादा। एक साल 10 साल के बराबर है।

तो, आप स्कूल में तीन साल बिताते हैं, और आप बाइबल को समझने के 30 साल के स्तर पर पहुँच जाते हैं। आप तेजी से उपदेश दे सकते हैं। आप उन उपदेशों के लिए आधार के रूप में तेजी से व्याख्या कर सकते हैं।

आप सेवकाई करने के लिए समय निकाल सकते हैं जैसे कि यह सेवकाई करना नहीं है क्योंकि आपने खुद को यथासंभव सर्वश्रेष्ठ स्तर पर तैयार किया है। और फिर आप सीखना जारी रखते हैं - सीखने के लिए प्रचार करने जैसा कुछ नहीं है।

प्रचारक मुझसे ज़्यादा बाइबल पढ़ाते हैं। मैंने ऐसे पाठ्यक्रम पढ़ाए जो कुछ खास बातों पर ध्यान केंद्रित करते हैं, लेकिन अगर कोई प्रचारक एक ही जगह पर रह रहा है और एक ही चर्च में लंबे समय तक प्रचार कर रहा है, तो वह बार-बार खुद को दोहरा नहीं सकता। आपको कुछ नया कहने की ज़रूरत है।

आपको बाइबल के दूसरे भाग का अध्ययन करने की आवश्यकता है। क्या यह अद्भुत नहीं है? यदि आपको पादरी सेवा के लिए बुलाया गया है तो ईश्वर का धन्यवाद करें। लेकिन पादरी सेवा का मतलब केवल विवाह करना, दफ़नाना और बच्चों को समर्पित करना नहीं है।

पादरी सेवा लोगों को सिखा रही है। उन्हें अपने मन के परिवर्तन में मार्गदर्शन दे रही है ताकि वे शक्ति का समुदाय बन सकें क्योंकि वे सही ढंग से और एक साथ सोचते हैं। तो, उन सभी विशेषणों को देखें।

1 कुरिन्थियों 8, जिसे हमने पहले देखा था, 7 से 13 में ज्ञान और विवेक शब्द का उल्लेख है। एक कमज़ोर विवेक वह है जिसमें ज्ञान की कमी होती है। रोमियों 14 में, जो 1 कुरिन्थियों 8 से 10 के बिल्कुल समानांतर नहीं है, रोमियों 14 और 15 के बारे में बहुत सारे तर्क हैं।

लेकिन सच्चाई यह है कि रोमियों में विवेक शब्द का इस्तेमाल नहीं किया गया है। इसमें ज्ञान शब्द का इस्तेमाल किया गया है। वे ज्ञान में कमज़ोर हैं, जबकि 1 कुरिन्थियों 8 में, वे विवेक में कमज़ोर हैं।

वे कई मायनों में एक ही बात कह रहे हैं। वे सही ढंग से काम नहीं कर सकते क्योंकि उनके पास पर्याप्त जानकारी वाला ग्रिड नहीं है। कमज़ोर विवेक वह होता है जिसमें ज्ञान की कमी होती है जिस पर दृढ़ विश्वास बनाया जा सके।

अगर हमारा विश्वदृष्टिकोण दोषपूर्ण है, तो हमारा विवेक भी दोषपूर्ण है, और हमारा जीवन वैसा नहीं है जैसा होना चाहिए या होना चाहिए। ज्ञान का संक्रमण हमेशा, एक अर्थ में, कमज़ोरी का दौर होता है क्योंकि हम नई चीज़ें सीख रहे होते हैं। और इसके लिए एक संक्रमण की ज़रूरत होती है।

उम्मीद है कि मंत्रालय के नेता उन बदलावों से गुजर चुके हैं और दूसरों को भी ऐसा करने में मदद कर सकते हैं। पृष्ठ 131C. विवेक हमारी सोच पर नज़र रखता है।

यह एक गवाह है। यह एक मॉनिटर है। यह निगरानी कर रहा है।

यह निर्णय लेने के संबंध में हॉल मॉनिटर है। यह निर्णयों के कारणों को नहीं बताता है। अगर कोई मुझसे कहता है कि वे कुछ इसलिए कर रहे हैं क्योंकि उनका विवेक उन्हें ऐसा करने के लिए कह रहा है, तो हम लंबी बातचीत करेंगे।

यह निर्णयों के लिए कारण नहीं बताता, बल्कि निर्णयों के संबंध में लाल और हरी बत्ती बताता है। फिर भी, यह अभी भी इस बात पर निर्भर करता है कि विश्वदृष्टि और मूल्य सही हैं या नहीं। क्या आपका विवेक साफ है या नहीं।

क्योंकि एक स्पष्ट विवेक ही दिन का अंत नहीं है, आपको इस मुद्दे पर निर्णय लेना होगा कि क्या वह विश्वदृष्टि और मूल्य प्रणाली सही है। और आपको एक स्पष्ट विवेक की वैधता प्रदान करता है।

विवेक आपके मूल्यों के सही या गलत होने का न्याय करने में सक्षम नहीं है। यह केवल इस बात पर नज़र रखता है कि आपका ग्रिड क्या सही या गलत मानता है। यहीं पर 1 कुरिन्थियों में अध्याय 8 और अध्याय 10 का कुछ हिस्सा वापस आता है।

याद रखें, पॉल ने कहा, विवेक के लिए कोई सवाल मत उठाओ। उसका मतलब था कि यहाँ विवेक का कोई महत्व नहीं है, क्योंकि यह गलत है या सही। और आप विवेक से अपील नहीं कर सकते।

विवेक वह है जिससे आप अपील करते हैं। आप विश्वदृष्टि और मूल्यों से अपील करते हैं। इसलिए, आप बाजार में जाकर किसी ऐसे व्यक्ति के सिर पर विवेक नहीं थोप सकते जो मूर्तियों को कुछ भी नहीं मानता, और उसने मांस का एक टुकड़ा खरीदा, और आप उसके पास आकर उसे अधिनियम पढ़ना शुरू कर देते हैं और उसे बताते हैं कि विवेक कहता है कि नहीं विवेक विश्वदृष्टि और मूल्यों को नहीं कहता है और आपका विश्वदृष्टि और मूल्य गलत हैं।

उस विशेष प्रकार के संदर्भ में कमज़ोर लोग मज़बूत लोगों की तरह काम कर रहे थे। वापस जाकर इस पर विचार करें। मेरे पास ग्रंथसूची में गूच, गूच द्वारा 1 कुरिन्थियों 8 और 10 पर लिखा गया एक लेख है।

यह एक बेहतरीन लेख है जो दिखाता है कि 1 कुरिन्थियों 8 में विवेक न्यायाधीश नहीं है। यह उसकी भूमिका नहीं है। इसलिए, अगर कोई कहता है कि विवेक के कारण ऐसा मत करो, तो पॉल ऐसा नहीं कह रहा है। पॉल कह रहा है कि विवेक का सवाल ही मत उठाओ क्योंकि यह बातचीत का हिस्सा नहीं है।

विश्वदृष्टि और मूल्य बातचीत का हिस्सा हैं। वह वापस आएगा और विवेक के पूर्ण पहलू को सामने लाएगा, लेकिन यही कारण है कि अध्याय 8 में कुछ संदर्भों और कुछ पैराग्राफों में विवेक शब्द इतना अजीब लगता है, यहाँ तक कि अध्याय 10 में भी। खैर, मेरा निष्कर्ष क्या है? खैर, मेरा निष्कर्ष वही है जो मैं आपको अपनी परिभाषा के रूप में पढ़ता हूँ।

मंत्रालय के नेताओं के रूप में, हमें विश्वदृष्टि और मूल्यों पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, और यह केवल इस बात पर ध्यान केंद्रित नहीं करना है कि मेरा धर्मशास्त्र क्या है। बाइबल सीखने से पहले धर्मशास्त्र पर न जाएं। बाइबल सभी धर्मशास्त्रों को मिलाकर भी बहुत बड़ी किताब है, और जो भी धर्मशास्त्र अच्छा है वह इसलिए है क्योंकि आप पाठ से धर्मशास्त्र तक तर्क की रेखाएँ देख सकते हैं न कि इसलिए कि धर्मशास्त्र ने इसे पाठ में रखा है।

पहले बाइबिल का विद्यार्थी बनो और फिर धर्मशास्त्री। इनमें कोई विरोधाभास नहीं है। क्या आपको हमारा धर्मशास्त्रीय विश्वकोश याद है? पिरामिड याद है? आप बाइबिल से धर्मशास्त्र की ओर बढ़ते हैं, धर्मशास्त्र से बाइबिल की ओर नहीं।

बाइबल एक बड़ी किताब है, हमें इसे इसके संदर्भ में ही सीखना चाहिए, और जब आप और यह सब एक ही समय पर चल रहा हो, तो आप इसे इतनी आसानी से अलग-अलग हिस्सों में नहीं बाँट सकते क्योंकि जीवन में पर्याप्त समय नहीं है, ठीक मेरे जैसे, जब आप इसे समझ पाते हैं, तो आप जान जाते हैं कि आप अपने जीवन के अंत में हैं। मेरे पास कितने साल बचे हैं? मैं पहले ही सीमा को दबा रहा हूँ। आप शुरुआत में हैं।

खैर, यात्रा में आपका स्वागत है। मुझे उम्मीद है कि आप मुझसे बेहतर शुरुआत करेंगे। जब आप मेरी उम्र तक पहुँचेंगे तो आप और आगे बढ़ चुके होंगे।

बाइबल से अवगत ईसाई बनें। हम एक दिन में जी रहे हैं; वास्तव में, इस पर हाल ही में एक पृष्ठ पर चर्चा की गई थी जिसे मैंने देखा था। कुछ लोग ऐसे हैं जो बहुत भोले हैं। जब लोग बाइबल खींचते हैं, तो ये लोग कहते हैं कि ओह, आप सिर्फ एक बाइबल वाले व्यक्ति हैं।

आप यीशु की जगह बाइबल की पूजा कर रहे हैं। अगर कभी कोई विभाजन हुआ है तो वह यही है। बाइबल ही एकमात्र तरीका है जिससे आप यीशु को जान सकते हैं।

यदि आप सुसमाचारों के आलोचनात्मक अध्ययन और यीशु तथा उनकी शिक्षाओं के बारे में जानने से इनकार करते हैं, तो प्रेरितों, आपने अपनी दोषपूर्ण और सीमित भावनात्मक भक्ति के आधार पर अपने ज्ञानमीमांसा के मार्ग को ही कमजोर कर दिया है। पाठ के लिए, यशायाह ने शास्त्र की गवाही से कहा ।

इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आप क्या महसूस करते हैं। मुझे इस बात से कोई मतलब नहीं कि आप यीशु के बारे में क्या महसूस करते हैं। मैं जानना चाहता हूँ कि क्या आप यीशु के बताए अनुसार जीते हैं।

मनुष्य केवल रोटी से नहीं जी सकता। मनुष्य केवल भावनाओं से नहीं जी सकता। मनुष्य केवल कोरस गाकर नहीं जी सकता।

मनुष्य को चर्च में मनोरंजन पाकर नहीं, बल्कि परमेश्वर के वचन से जीना चाहिए। हमारी वर्तमान संस्कृति में यह कितना नया विचार है। इसलिए, पुरुष बनो, महिला बनो, और ऐसे नेता बनो जो लोगों को उनके विश्वदृष्टिकोण और मूल्यों में और उनके परिवर्तित मन के परिवर्तन में मदद करें ताकि उनका विवेक एक अच्छा संचालक बन सके क्योंकि उनके पास काम करने के लिए एक अच्छा आधार है।

अब, मैंने आपको यहाँ एक ग्रंथ सूची दी है। यह किसी भी तरह से सब कुछ नहीं है, लेकिन इसमें कई चीजें हैं, और मैं शायद इस संबंध में कुछ का उल्लेख करना चाहूँगा। यह इतना चुनिंदा है कि आपको इसे जितना हो सके उतना देखने की ज़रूरत है, लेकिन यह एक विशेष रूप से उपयोगी पुस्तक है, और मैं यहाँ खाली जा रहा हूँ, और मैं इसे यहाँ एक मिनट में देखूँगा।

पृष्ठ 132 पर गूच का लेख है, 1 कुरिन्थियों 8 और 10 में विवेक। ओह, मैं पुराने छात्रों की तरह हो रहा हूँ। मेरा पियर्स, सीए पियर्स, न्यू टेस्टामेंट में विवेक कहाँ है।

यह एक क्लासिक अध्ययन है जिसे विवेक के बारे में सोचने के मामले में एक मानक माना जाता है। लेकिन जिस किताब का मैंने आपसे पहले जिक्र किया है और अब मैं पागल हो रहा हूँ। मुझे उम्मीद है कि यह इस ग्रंथ सूची में है, मुझे यकीन है कि यह इस ग्रंथ सूची में है, लेकिन मैं अपनी किताब को सामने नहीं ला रहा हूँ।

बर्नार्ड राम, इस देरी के लिए क्षमा करें, मैंने ऐसा नहीं किया। राम, क्या यह राम के अंतर्गत है? किसी अजीब कारण से, क्लास। राम, RAMM।

मेरे पास यहाँ वह नहीं है। RAMM, और यह बर्नार्ड है, बर्नार्ड। पुस्तक का शीर्षक है द विटनेस ऑफ़ द स्पिरिट।

जब तक आप इसे प्राप्त करेंगे, तब तक मैं इन नोट्स को अपडेट कर सकता हूँ और इसे शामिल कर सकता हूँ, लेकिन यदि मैं ऐसा नहीं कर पाता हूँ तो। बर्नार्ड राम, द विटनेस ऑफ़ द स्पिरिट। छोटी पुस्तक, अत्यंत पठनीय।

यह एक शोध प्रबंध था जिसे किताब में डाला गया था लेकिन यह शोध प्रबंध की तरह नहीं है। यह कुछ ऐसा है जिसे आप समझ सकते हैं। मुझे लगता है कि विवेक के इस सवाल पर अपना दिमाग लगाने के लिए इन अन्य चीजों के साथ-साथ यह एक बेहतरीन शुरुआत है।

लेकिन समग्र विषय के प्रकाश में यह एक बहुत ही सीमित ग्रंथसूची है। तो, 1 कुरिन्थियों हमें इस शब्द तक लाता है जिसका हम अपनी संस्कृति में बहुत आम तौर पर उपयोग करते हैं, लेकिन अक्सर, मुझे लगता है कि बिना समझे। मुझे उम्मीद है कि हमने यहाँ जो किया है, उसने आपको न केवल गवाह के रूप में विवेक की भूमिका के प्रति संवेदनशील बनाया है, बल्कि सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि आपको अपने विश्वदृष्टिकोण और अपने मूल्यों पर काम करना है।

आपको अपने मन को नया करके बदलना होगा। बस एक साधारण बाइबिल का आदेश है, और यह अभी से शुरू होता है, और यह एक आजीवन प्रक्रिया है। कोई भी नहीं पहुंचा है।

हम सभी इस पर काम कर रहे हैं। हमेशा कोई न कोई ऐसा होता है जो हमसे आगे होता है और हमसे उतना आगे नहीं होता जितना हम हैं। हम अपने अधीन लोगों की मदद करते हैं।

हमें अपने से ऊपर वालों से मदद मिलती है और हम अपने कमजोर तरीकों से ईश्वर के राज्य के रूप में अंतिम समय की ओर बढ़ते हैं। ईश्वर दुनिया में अपना काम पूरा करता है। क्या आपको खुशी नहीं है कि आप इसका हिस्सा हैं? ईश्वर आपको आशीर्वाद दें और हम आपको हमारे अगले व्याख्यान में देखेंगे।

यह डॉ. गैरी मीडर्स द्वारा 1 कुरिन्थियों की पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह व्याख्यान 24, 1 कुरिन्थियों 8:1-11:1, मूर्तियों के लिए बलिदान किए गए भोजन के प्रश्न पर पॉल का उत्तर है। 1 कुरिन्थियों 10, विवेक पर चर्चा।